



ARCHIVO

# VERDAD



## SUMARIO

- Viva el VIII Congreso
- Carta desde la Milí
- Barriadas - Barriadas
- España y el MCE
- Tampoco la E.G.B. será ...
- Macosa - El orden, la paz..
- Garicano coní ... La Meca
- Carrerismo y asociacionismo
- Lucha ideológica y pacto...

ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Nº 20

Diciembre - 1972

5 Pts

## VIVA EL VIII CONGRESO DEL P.C.E.

El VIII Congreso del Partido se ha celebrado en la clandestinidad; se ha celebrado, en las condiciones impuestas por el fascismo; y pese a todos los avances conseguidos en el desarrollo de la lucha de masas, en el pacto por la Libertad, que condiciona cada vez mas al Régimen a realizar una política de mera reflexión e inmovilismo, se ha celebrado sin discusión previa de las tesis, sin elección democrática de los representantes que a él han acudido. Parece, pues, claro, que la hora de la discusión de los materiales que el Congreso ha aprobado, debe ser la de la revancha sobre las limitaciones impuestas a su celebración. La necesidad crítica de enfrentarse con las conclusiones, de manera viva, para enriquecerlas, para contrastarlas con la práctica de cada célula, comité, de todas las organizaciones en un proceso creador en el que intervengan todo el Partido debe de ser nuestra respuesta a la falta de discusión previa. Es la hora de la discusión democrática.

Entre nuestros lectores, mas de uno, camarada o no, se habrá planteado si es correcto la celebración de un Congreso en las condiciones antes señaladas. Creemos acertar al responder, que la seguridad del Partido, de los camaradas que asisten, la continuidad del trabajo revolucionario, la falta de libertad y democracia son las que determinan, que aún hoy el Congreso no haya sido elegido democráticamente. De otro lado, los materiales del VIII Congreso aún sin referencia concreta a tesis han ido apareciendo, en los últimos tiempos en la prensa del Partido. Y si bien la clandestinidad nos viene ya estrecha, ¿Cómo plantear un Congreso Democrático en un medio represivo y fascista?

El Congreso ve la luz en momentos que los ultras, aislados una vez mas del resto del país, y de sus exigencias políticas y sociales, juegan con la salida "neo-centrista", salida con la que la oligarquía, interesada en la perpetuidad de su dominio a través de pseudo-reformas, intenta ganar aliados con que enfrentarse a la salida democrática. En ésta situación la necesidad de un Partido mas amplio, capaz de llegar a todos los frentes que es necesario movilizar e incorporar a la lucha, dotado de una amplia iniciativa para organizar y educar, capaz de laborar las tareas a cada nivel de trabajo; capaz política y organizativamente es una meta inmediata a conseguir,

y la discusión de los materiales del VIII Congreso debe ser un cauce y un estímulo para conseguir esa capacidad.

Somos conscientes de las insuficiencias existentes en muchas organizaciones. Una de ellas se concreta en una falta de discusión de los documentos del P., en un mero estar de acuerdo con todas las conclusiones y en considerarlas como algo cerrado y acabado. Tampoco cabe el mantenimiento de opiniones de rechazo sistemático, del "esto me parece mal" como tal; opiniones que solo significan incomprender el papel que en la práctica tienen las conclusiones (influencia entre las masas, sobre otras fuerzas políticas); es preciso adoptar una posición crítica y creadora y enfrentar esas conclusiones para profundizarlas y enriquecerlas, (porque su implicación en la práctica es evidente) con las experiencias, y contrastarla con la práctica, de los militantes, de las células, etc. Y esto es necesario en tanto que el Congreso, (cuyas conclusiones tienen un valor claro para todas las organizaciones), no cierra ningún proceso ninguna perspectiva, antes al contrario, abren nuevas vías de discusión, de aplicación de nuestra política; la necesidad de adecuarla, de completarla, es una exigencia para todo el Partido ante la que no cabe disculpas o inhibiciones que solo servirían para paralizar su desarrollo.

Tampoco cabe caer en lo contrario, es decir, el cerrar toda la discusión de los materiales a cuestiones concretas de nuestra práctica, e interesarnos solo por aquello que nos atañe. Solo es posible realizar un trabajo creador dentro del sector en que luchamos en la medida en que tengamos una clara visión de la perspectiva general: del momento político; de sus rasgos mas destacados, de las fuerzas en liza, etc., y de las que nuestro sector es expresión concreta. Y solo es posible elaborar correctamente nuestra posición en ese sector en la medida en que conozcamos la postura general del Partido.

Es necesario que la labor del Congreso estimule decisivamente la profundización en el análisis de cada uno de los sectores del país, de los frentes de lucha, en el camino hacia la creación de alternativas programáti-

2.000

## VIVA EL VIII...

cas en cada uno de ellos. El trabajo de un Congreso al analizar la situación política y trazar las líneas fundamentales de su desarrollo, permite esa tarea pero no la suplente".

En estos momentos se está llevando a cabo dentro de todas las organizaciones del Partido la discusión de los materiales del Congreso. Pensamos que debe de ser una discusión amplia que cubra todo el contenido de ellos, que no se centre sobre tal o cual punto que por su "novedad" nos llame mas la atención, excluyendo los demás; que se desarrolle conectado a la práctica. Es un proceso amplio y largo pero que no debe estorbar el trabajo concreto de las células, su labor de masas, sino que antes al contrario, debe enriquecerla.

La importancia del VIII Congreso radica en su aprovechamiento para el desarrollo de la lucha en nuestro país, para el derrocamiento de la dictadura, para la apertura de la democracia hacia el socialismo.

CONSCIENTES DE LA IMPORTANCIA QUE TIENE PARA LA REVOLUCION ESPAÑOLA, LA ACTITUD QUE TOMA EL EJERCITO, PUBLICAMOS ESTA CARTA TESTIMONIO DE TRABAJO DE NUESTROS CAMARADAS.

SABEMOS QUE LAS EXPERIENCIAS DE UN CUARTEL O DE UNA COMPAÑIA NO PUEDEN GENERALIZARSE PERO HAY ALGO COMUN Y ES LA NECESIDAD Y LA POSIBILIDAD DE REALIZAR UN TRABAJO POLITICO EN LOS CUARTELES, TANTO DE CARA A LA TROPA COMO A LOS OFICIALES Y SUBOFICIALES.

## CARTA DESDE LA MILI

A partir de nuestras experiencias hemos entablado discusiones tanto sobre el Ejército, su estructura y función dentro del sistema y cara al futuro, como del trabajo a realizar dentro del Cuartel.

Hemos comprobado la no existencia de un monolitismo ideológico; el bloque se rompe especialmente por la oficialidad joven recién salida de la Academia, con aspiraciones profesionalistas, lo que les lleva a cierto rechazo de los viejos, que iniciaron su carrera a partir de la guerra, y que además les entorpecen el camino en su deseo de ascender. A esto se añade el repudio que puedan sentir ante el sistema de castas entre la oficialidad en el que ocupan el más bajo escalón. Además les influye la relación continua con los alféreces provisionales, que representan en muchos casos puntos de vista sobre la sociedad mas avanzados que los suyos. Han llegado en el momento del fin del "chollo" de la carrera militar, acabados los fáciles tiempos de la postguerra; su sueldo ha perdido poder adquisitivo con el alza del nivel de vida, mientras que su "estatus" les lleva a mantener elevados gastos. Este déficit económico mina su credibilidad en los dogmas franquistas; es cierto que su ídolo es Díez Alegria, y como él son contrarios a la "guerra subversiva" y a los "estallidos revolucionarios" como los del Ferrol, aunque bastantes se sienten molestos y no propicios al papel de represores de manifestaciones populares. Lo mas importante de este grupo es

que no se hayan anclado en las miasmas fascistas y que objetivamente no tienen serios inconvenientes para evolucionar a posturas no intervencionistas.

La oficialidad superior es consecuente con el sostén económico y con la fuente de privilegios que la Dictadura ha supuesto para ellos. En las compañías son los capitanes los que dirigen los registros de taquillas, los que hablan a los reclutas de la necesaria intervención del Ejército ante la subversión o los que buscan células comunistas. De los altos jefes citaremos que gracias a su iniciativa ha habido clases de Educación Política resumado espíritu nazi; se explicó primero las Leyes Fundamentales; 2º Planes de Desarrollo; 3º Papel del Ejército (sobre la base de que la sociedad española es como un campo de fútbol; los políticos son los jugadores; el jefe del Estado el árbitro, y los grises y el Ejército impiden que el público, que es el pueblo, intervenga en el juego rompiendo las reglas); a continuación se explicó lo que "es" el comunismo.

En este Cuartel se han dado conferencias para oficiales y suboficiales (hasta última hora se dudó de invitar a los de milicias) sobre "la sociedad y la política" con mapas en los que se coloreaban las regiones militares según el grado de subversión alcanzado; a continuación se habló de la política del P.C.E. hacia el Ejército, con citas de Santiago Carrillo; se reconoció la división dentro del Ejército, se llamó a la vigilancia y se exaltó a Blas Piñar y su línea ideológica en Fuerza Nueva.

Como anécdota en la Jura el jefe que la presidió, dio los gritos de rigor, Viva el Ejército, Viva Franco, y cambió el Viva España por el Arriba España, a los que los reclutas, siguiendo la costumbre, contestaron Viva.

El papel de los I.P.S. suele ser positivo, aparte los inevitables tontos, el resto intenta en las técnicas una labor de elevar el sentido crítico y el compañerismo en los soldados.

Entre los reclutas, los estudiantes presentan una posición de rechazo, que si se queda en lo negativo, si bien ayudan a la no alineación militar de los demás, pierden oportunidades de aprender y enseñar a los compañeros soldados y suelen caer en el elitismo. Por otra parte el estudiante sufre mas las consecuencias del cambio de vida en el Cuartel, y necesita un largo periodo de aclimatación. Si se superan estos inconvenientes puede realizar muy buena labor; pues al entrar en contacto con los compañeros se encuentra un espíritu de querer aprender y aprovechar el tiempo, y el estudiante que no se cierra es muy apreciado. Hay que contar con que para muchos de nosotros, trabajadores del campo y de las fábricas, la "mili" es un año de perder; nos hallamos acostumbrados a un régimen de explotación, pero reaccionamos cuando se lanza la idea de no dejarse arrollar.

Es muy importante valorar las reivindicaciones primarias, (no estafas en las tiendas, botijos, papel higiénico en los watares, etc. que hacen comprender a los

## CARTA DESDE...

soldados que se pueden conseguir cosas, que se tiene fuerza), que no hay que dejarse llevar; en fin derrotar al derrotismo.

En resumen el estudiante madura al encontrarse en medio de la explotación; en los trabajadores no concienciados se puede luchar contra la alineación militar y los ya concienciados ampliar su visión política al contactar con otros sectores. A partir de la lucha contraalineariora existe la urgente necesidad de extender la opinión de la neutralidad del Ejército, y afirmar entre los mas posibles una conciencia antiexplotación en su trabajo, e incluso una conciencia socialista.

Se ha de hablar mucho con los compañeros aunque se ha de partir de que hay poco tiempo posible; pero es muy interesante aprovechar el tiempo de las teorías para lanzar preguntas inecuas por fuera, pero cargadas de cuanto mas mala leche mejor.

Generalizando, se comprueba el auge de la lucha, la importancia cada vez mayor de las movilizaciones, la posibilidad cada vez mas tangible de que se plasme el Pacto por la Libertad, la realización de la Huelga Nacional. En bastantes documentos nuestros se destaca la importancia del Ejército en ésta fase culminante de la lucha. Es de sentido común lo que la actitud de éste puede suponer; por lo que a partir de nuestras experiencias hemos intentado un somero análisis en el que constatamos las divergencias en el Ejército debido a lo que enunciábamos antes para los oficiales jóvenes, y extendiéndolo con mayor contacto del Ejército con la sociedad, tomando como Ejército a los profesionales. Existen grupos legados a intereses burgueses, que anclados hoy en el régimen con un peso decisivo, pueden dados sus intereses evolucionar a una evolución europeista favorable a un cambio democrático.

Pero no basta con leer en nuestros documentos todos los análisis sobre el Ejército, estar de acuerdo y adios. Como comunistas y comprendiendo la importancia de un trabajo en la mili, sobre todo de nuestra presencia y decisión en momentos conflictivos, debemos prepararnos para luchar nosotros y para hacer luchar a nuestros compañeros dentro de los cuarteles.

## barriadas barriadas barriadas ESCUELAS PARA TODOS

La falta de escuelas y de maestros es un problema muy grave, que afecta ante todo a los sectores menos acomodados a la población, los cuales tienen grandes dificultades en mandar a sus hijos a colegios de pago, especialmente cuando éstos no están en el mismo pueblo.

Unas mujeres de Meliana han dado un ejemplo de cómo hay que comportarse ante éstos problemas. Resulta que en las Escuelas Nacionales faltaba una maestra, por lo que las niñas de su clase estaban al cuidado de una niña mayor, sin aprender nada. Entonces las madres de éstas niñas, después de hablar con la directora, fueron todas juntas (eran unas 15) al Ayuntamiento a hablar con el Alcalde, el cual no les dió ninguna seguridad de que fuera a llegar pronto la maestra que faltaba, y ni siquiera de que hubiera sido pedida. Entonces las madres le advirtieron de que si el lunes siguiente no había llegado la maestra, irían todas juntas a Valencia a hablar con la inspección. Ante ésta perspectiva, el día siguiente la directora de las Escuelas Nacionales llamó a las madres y les dijo que no fueran a Valencia, prometiéndoles que el lunes llegaría la maestra que faltaba. Efectivamente, el lunes llegó la maestra.

Como nos muestra éste ejemplo, debemos actuar unidos para exigir la resolución de nuestros problemas. Esta

es la única forma de conseguirlo.

## EXPROPIACION FRAUDU LENTA EN ALBUIXECH

CAMPSA y MACOSA pretenden, al parecer, construir una Estación de Camiones en el término de Albuxech. Para ello, los dueños de los terrenos se ven obligados a venderlos "voluntariamente" por un precio muy inferior al real (sobre el 20 %). A los que se opongan a la venta se les ha amenazado con la expropiación forzosa: "Y entonces saldreis perdiendo", se les ha dicho.

Parece que esto es un chanchullo que llevan el Alcalde y algunos "pecus gordos" amigos suyos, que hacen de intermediarios. Existe la sospecha de que en éstos terrenos (junto a la Autopista) no se construya la Estación de Camiones, sino que los revendan a un precio mucho mas elevado.

Por otro lado, para los trámites a realizar para la venta, piden a los campesinos 5000 ptas. por hanegada, cifra a todas luces excesiva; en ésta cuestión se encuentra mezclado el notario Enric Taulet.

## VIII Congreso ESPAÑA Y EL MCE Opiniones

Es evidente que la ley de internalización de las fuerzas productivas, marca el desarrollo económico y social; una empresa pequeña tiene poco que hacer contra una grande, y una colaboración entre países, (más allá de un cierto grado de desarrollo) supera el marco estrecho de una autarquía.

Desde un punto de vista marxista, no debemos contraponer desarrollo y agudización de la lucha de clases; sólo debe sacrificarse la rapidez del desarrollo en pro de la lucha de clases cuando la reacción y el imperialismo no nos deja otra opción (bloques económicos, agresiones militares, etc.).

Aplicado a nuestro caso concreto, el desarrollo económico de España necesita la asociación con la Comunidad Europea, pero en términos que del progreso resultante, sea el principal beneficiario el proletariado y todo el pueblo español, y no sólo la burguesía monopolista.

La posición de nuestro Partido me parece correcta en la medida de que sólo un gobierno surgido de la libertad puede gozar del respaldo de la mayoría de España y por lo tanto de la autoridad para negociar. Pero no olvidemos que sólo hemos definido el marco en el cual nosotros nos pronunciaríamos por la asociación; si bien es verdad que un gobierno nacido de las libertades puede estar avalado por el pueblo; desde nuestra perspectiva puede no estar defendiendo los intereses populares y ser incorrecto, desde una óptica de avance hacia el socialismo. Es evidente que debemos definir en lo sucesivo no sólo el marco general, sino también los términos de la Asociación de acorde con nuestra línea.

Por otra parte esta definición, armonizada con las del programa de transformaciones políticas y económicas a realizar, son imprescindibles para tras el Gobierno provisional fraguar el "frente popular" que nos lleve a la democracia Política y Económica y al Socialismo.

## TAMPOCO LA GENERAL BASICA SERA GRATUITA

Es ya lo sabemos los que tenemos hijos o hermanos en la Enseñanza G.B. Hasta ahora el Ministro de Educación y Ciencia se defendía de todos los ataques a la Ley General de Educación -Selectividad, espíritu de castas, costes...- diciendo "Si, pero la Enseñanza General Básica es gratuita". Luego dijo que se implantaría poco a poco, para acabar diciendo por boca del Director General de Programación e Inversiones que dadas las limitaciones de recursos el Ministerio va a conceder prioridad a la obligatoriedad sobre la gratuidad". Y siguen faltando más de un millón de puestos escolares.

Total que después del bombo y platillo que se le dió a la "revolucionaria" Ley de Educación estamos peor que antes: La Primaria sigue costando dinero e intentan cobrar unas cuarenta mil pesetas por inscribirse en la Universidad.

Resumiendo, es urgente incluso en la etapa actual ampliar nuestro programa económico compensado en líneas generales en el libro "Un futuro para España...".

Hasta ahora sólo hemos definido la necesidad objetiva de asociación a las entidades económicas europeas, concretamente al MCE, y el ámbito en que debe desenvolverse esta y cualquier otra opción política EL DE LAS LIBERTADES. Ha-ce falta además precisar más datos sobre las transformaciones económicas que proponemos a largo y corto plazo, para que a nivel de masas llevemos el papel dirigente y desmascarar la idea de que cualquier negociación beneficiaría directamente a el pueblo; EL MCE NO ES LA PANACEA A LOS PROBLEMAS DE ESPAÑA solamente abanzaremos hacia una España Democrática y Socialista si el proletariado creando las premisas para aglutinar a su alrededor la más amplia correlación de fuerzas, se pone a la cabeza de las sucesivas transformaciones económicas y de sus correspondientes negociaciones supranacionales.

César

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

Nuevas Ondas

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30, y 39 metros

De 14h. a 15 h.: 17,19,21, y 25 metros

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25,30, y 39 metros

Pero es que un País al que las fuerzas represivas de policía le han costado 50.mil millones en los tres últimos años y en el que los atracos de guante blanco por parte de la Santa Maffia no bajan de los cien millones por golpe, no da para más aunque tuviésemos minas de oro.

Esta triste realidad la coge el Sr. Fernández de la Mora y hace con ella un discurso donde nos muestra -¿a quién?- que tenemos un régimen "mejor que ningún otro de los que tuvimos en la edad contemporánea y mejor que la inmensa mayoría de los que hoy rigen el mundo". Con lo bien que lo haría de prestidigitador en el circo convirtiendo una paloma en un palomar.

# SITUACION EN MACOSA

El día 31 de Octubre comenzó la negociación del convenio de MACOSA. Al anteproyecto de Convenio presentado por el jurado, la empresa presentó su propuesta. Esta consiste en 7 ptas. de incremento en el jornal base y un plus de convenio de 4 ptas. por hora trabajada.

El jueves día 2-11 la agrupación "C" (hay dos agrupaciones más la "A" y la "B") que consta de unos 300 obreros, en contestación a la propuesta de la empresa comenzó a hacer boicot a las horas extraordinarias.

El viernes día 3-11 hubo al mediodía, en la agrupación "C" una pequeña asamblea. El boicot a las horas comenzó a extenderse por las otras agrupaciones. En la agrupación "C" se comenzó, aparte del boicot a las horas, a bajar el rendimiento.

El lunes 6-11 continúan las pequeñas asambleas en la agrupación "C". El resto de agrupaciones se unieron en casi totalidad, de hacer el boicot a las horas, un pequeño núcleo de gente bajó el rendimiento, llegando a la totalidad de la agrupación "C" al 105.

Los días 7 y 8 sigue la tónica de los días anteriores: se le niega la entrada en la agrupación "C" a un jurado.

El día 9-11 hay una reunión entre el jurado y la dirección de la empresa para discutir sobre el convenio. La propuesta de la empresa fué: incluir el plus convenio en el jornal base y dar una jornada laboral de 46 horas en el primer año de vigencia del convenio y de 44 horas en el segundo año.

El día 11-11 aparece un panfleto en los alrededores de la factoría, titulado "Basta ya de mentiras" y elaborado por la empresa con la habitual demagogia fascista y con el correspondiente ataque al Partido Comunista. Naturalmente el panfleto iba firmado por "Trabajadores de Macosa". A pesar de ello los trabajadores de Macosa repudiaron unánimemente dicho panfleto. Estas turbias prácticas por parte de la empresa son ya demasiado conocidas por los obreros de Macosa.

Dos jurados verticalistas maniobraron con la intención de frenar la lucha, consiguiendo que 20 obreros de la agrupación A y B volvieran a hacer horas. Cuando uno de ellos intentó hacer lo mismo en la agrupación "C" se vió rodeado por un grupo de obreros que intentaban agradirle entre "razones" y desistir de su empeño.

El 16-11 se celebra una reunión entre el jurado y la empresa en la que ésta última sigue ofreciendo lo mismo. Las agrupaciones A y B vuelven a la normalidad debido a que el jurado, dominado por los verticalistas, decide que se vuelva a la normalidad. No obstante la agrupación "C", cuyo nivel de lucha es más alto, demuestra su combatividad no haciendo caso de las decisiones del jurado: siguen sin hacer horas extraordinarias.

Desde el 16 hasta el 27 de nov. se continúan haciendo reuniones en la agrupación "C". En una de ellas se acordó subir el rendimiento para influir en favor de los obreros en las negociaciones del convenio. Esto duró dos días. En dicha reunión se presentó la siguiente propuesta a la empresa: aumento del 20% en incentivos, jornada laboral de 42 horas, revisión de convenio cada año.

La respuesta de la empresa fué:

- aumento de 2,50 pts. en todos los grupos de trabajo.
- a partir de un rendimiento superior a 130 = conceden un aumento que varía de 1 a 2,50 pesetas.

Al día siguiente de ésta reunión la Agrupación "C" vuelve a bajar el rendimiento y a boicotear las horas.

El sábado 2 de diciembre se celebró una reunión entre el jurado y la empresa, en Sindicatos, sin llegar a ningún acuerdo.

Por qué hemos luchado éstos días, por qué nuestros compañeros siguen luchando? ¿Acaso es un capricho nuestras quejas y nuestras peticiones? ¿Cuál es la situación de la clase obrera en España, en Valencia, en MACOSA?

- Nuestros hijos no pueden concluir sus estudios.
- Nuestras viviendas son estrechas, alejadas, mal comunicadas; vivimos en un barrio sin escuelas, sin asistencia sanitaria.
- Nuestra Seguridad Social no nos cura, y cuando enfermamos o jubilamos nos pasan pensiones miserables.

... Y esto a cambio de permanecer en éstos talleres horas y horas haciendo vida de animales: trabajar..., comer..., dormir..., trabajar..., .....

¿Es esa la situación de nuestros dueños de nuestros explotadores? ¿Trabajan tanto como nosotros y viven tan mal como nosotros? Hablan del pueblo español sin hablar de las clases sociales; ¿es una ingenuidad o es un engaño? Queremos una sociedad sin clases, sin explotados ni explotadores. Sabemos que ese es el final de una larga batalla con encuentros parciales, y nuestro convenio es uno de esos encuentros.

Nuestro convenio debe suponernos un avance real en nuestras condiciones de vida, debe permitirnos adquirir más cosas y trabajar menos horas. Ese convenio sólo puede ser el que salga de nuestras asambleas y el que pongamos con nuestras acciones (bajo rendimiento, boicot a las horas, paros, ...).

La empresa utilizará todos los medios de que dispone (enlaces y jurados vendidos, esquirols, amenazas, hojitas como esa de "basta ya de mentiras", etc.), para dividirnos, asustarnos e imponernos su convenio. Frente a eso, nosotros, la clase numerosa y trabajadora, sólo tenemos un arma eficaz: SOLIDARIDAD Y LUCHA.

Corresponsal

## LAS RAZONES Y LAS CUENTAS DE GARICANO GOÑI, MINISTRO DE GOBERNACION

El Jefe de las fuerzas represivas de la dictadura informó a las Cortes el 27 de Noviembre. Además de la represión, que es lo suyo también tocó la Sanidad, la alimentación fraudulenta, el Poder Judicial, ... porque en la España de Franco todos éstos servicios dependen del Ministro de la represión.

Defendiendo una vez más su conocida opinión de que la solución a todos los problemas que tiene planteados el pueblo español está en que lo tomen miedo no los ladrones y los explotadores, sino el sufrido pueblo, que para eso tiene ya costumbre de sufrir.

### EL ORDEN, LA PAZ, Y SUS APLAUDIDORES

En la Hoja del Lunes del 27 de Noviembre el comentarista de la última página escribía: "Leo con sorpresa: El 20% de los hogares españoles son indigentes mientras el 2% perciben el 25% de la Renta Nacional" y es que alguna gente lee tantas declaraciones oficiales y mira tan poco a su alrededor que cuando se encuentra con la realidad no se la cree. Suponemos que la paz y el orden a que se refería el Sr. Garicano en las Cortes sería la de ese 2% que se chupa el 25% del sudor de los demás. Porque no sabemos cual puede ser el orden y la paz que disfrutaran el 20% de los españoles que son indigentes. Claro que como casi todos los procuradores, por no decir todos, están entre ese dos por ciento, sus aplausos se oyen en Marte. ¡Que buena clak, pero que caral!

### CARRERISMO Y ASOCIACIONISMO

El discurso de Garicano Goñi, enardecido a la fuerza pública, no ha tardado en traer consecuencias trágicas mediante la utilización irresponsable de armas de fuego: un estudiante muerto en Santiago, y un sereno en otra localidad. Pero la sociedad española, que no es la de 1940, no está dispuesta a tolerar el mantenimiento del clima de terror estimulado por tal discurso; Sendos jueces han procesado a los policías autores de los asesinatos; la arenga del "Ministro de Gobernación", en la línea de los mejores exhauptos de su maestro Carrero Blanco, representa una bravata que no responde a una fuerza real; el agotamiento del régimen, cuyo único sostén está en la represión, es manifiesto.

La crisis no afecta simplemente al equipo gobernante sino que afecta a todo el sistema, a la esencia misma del régimen. Exige un cambio institucional, una revolución política. Pero esto no lo comprenden (o no quieren aceptarlo) todos los que están descontentos de la

Con datos quiso demostrar que somos el estado menos policiaco de todos... teniendo mas fuerzas que ninguno. Primero dice que mientras que en la República había una guardia por cada 496 habitantes; hoy tenemos uno por cada 925 y a continuación añade que la fuerza pública tiene CIENTO MIL HOMBRES. Si dividimos 34 millones entre 100 mil la cuenta no sale. ¡Burro o cabrito?. Las dos cosas. Y es que lo suyo no es razonar sino torturar.

Social  
Fernando Sanchez Carrasco  
Seat 1500  
V-283.338

situación actual, y desean salir del inmovilismo represivo. Entre ellos hay algunos que confían en un "perfeccionamiento" de las instituciones.

Entre éstos se encuentran los acérrimos defensores del "asociacionismo político", del "plurarrismo restringido" que debería permitirles un cierto margen de maniobra y englobar a la "oposición de derechas", evitando así un acuerdo de todas las fuerzas de oposición que condujera a acabar con la dictadura. Con ello pretenden la perpetuación de los privilegios de la oligarquía, evitando la libre expresión de las fuerzas que propugnan un cambio social.

Pero ésta maniobra no sólo recibe la repulsa del pueblo y de las fuerzas conscientes de la oposición, sino que es utópico en el régimen actual, incompatible con cualquier pluralismo por muy restringido que sea, como recientemente se ha encargado de recordar al ministro del "Movimiento", Fernández Miranda, en su discurso a las Cortes (6-XI-72).

En éstas condiciones, se desarrolla otro movimiento "asociacionista" que pretende el "perfeccionamiento de las instituciones". Nos referimos al apoyo a Asociaciones de Vecinos, Asociaciones familiares, etc. Para comprender ésta corriente hay que analizar las características y la base social de la ideología fascista.

El fascismo, históricamente, surge de las capas medias, y es instrumentalizado por la oligarquía en defensa de sus intereses. Ello explica que en el fascismo-movimiento existe siempre un elemento de populismo, que cobra mas o menos fuerza según las circunstancias, y refleja un descontento popular.

Hoy día, en la cúspide del régimen, el "populismo" se refleja sólo en algunas declaraciones demagógicas de miembros del Gobierno; pero conserva un contenido real en una parte de la exigua base social que todavía apoya al Régimen en los residuos de la antigua Falange que persisten entre las capas medias. Estos sectores sienten también las consecuencias de los graves problemas sociales existentes, y confían en resolverlos desarrollando en la base la Democracia-orgánica-familiar, dentro de las instituciones políticas vigentes.

## CARRERISMO Y...

Este "asociacionismo" es muy distinto del "político": si aquel pretendía desunir a la oposición, éste puede permitir unir a los vecinos. Si aquel era incompatible ya en su inicio con el Régimen Político existente, la contradicción del "asociacionismo familiar" con la Dictadura se revela en la medida en que los vecinos, al exigir sus derechos, se enfrentan con la política de Gobierno, contraria a sus intereses. Si no es posible un acuerdo político con los partidarios del Régimen, si es posible una colaboración en la exigencia de reivindicaciones inmediatas entre los que creen en su resolución por el régimen actual y los que comprenden la necesidad de derribarlo: la experiencia mostrará quién tiene razón.

## EL PORQUE DE

## LA MECA

Tiempo atrás, el periódico "LEVANTE" publicaba un artículo del corresponsal de Pyresa con un enorme título muy triunfalista en su portada: "VALENCIA PUEDE CONVERTIRSE EN LA MECA DE LOS JUGUETES EN EUROPA." Todo el artículo (como todos los de este periódico pobre en noticias y carentes de interés) era un canto a lo grandes y listos que somos los españoles, superando casi la potente industria alemana.

Sin embargo, en el interior del texto, en letra pequeña, unas cuantas líneas dejaban ver el quid de la cuestión: "...El juguete español se ofrece a precios muy por debajo de los que rigen en el mercado europeo... los precios son mas bajos que en el resto de Europa, y los juguetes "MADE IN SPAIN" pueden ser vendidos en el mercado internacional un cincuenta por ciento más baratos que los alemanes".

Escriben esto y se quedan tan frescos, ¿se ha preguntado acaso el corresponsal de Pyresa, el porqué de éste 50% menos en el coste de producción? yo le aconsejaría a él y a todos los jefes de Sindicatos, a los Inspectores de Trabajo, a los rimbombantes Ministros y a todos los economistas del Gobierno, que se pasaran por las fábricas y talleres donde fabrican dichos juguetes.

Es digno de interés, quizá pueda servir de ejemplo para los capitalistas europeos.

Una buena parte de los juguetes salen de GEYPER "ejemplar" Empresa Valenciana, donde una nube de 250 a 300 muchachitas se gastan los ojos, los nervios y los pulmones ante las máquinas y las mesas de los talleres. Apenas hay ventilación, pocas ventanas, en verano es agobiante, hay frecuentes desmayos, se amontonan los materiales y productos inflamables, no hay higiene ni condiciones sanas de trabajo, pero eso que les importa a los accionistas?

Se emplean muchachas muy jovencitas a las que se mantienen como aprendizas mucho tiempo con un sueldo de 2000 ptas. al mes. Las oficiales ganan 996 ptas. semanales por 48 horas de trabajo, o sea, un "sueldazo" de 4000 ptas. por mes y por llevar una máquina, y ¡nada de tener que montar casa-cuna o guarderías para los niños de sus empleadas! con no coger a las casadas ¡resuelto el problema!, nada de sentimentalismos, hay que producir beneficios.

No solo GEYPER es botón de muestra, todavía tenemos en la mente, la tragedia de IBI hace 2 años. Allí también los famosos llaveros-revolver eran una maravilla de ingenio que costaban tan sólo 5 duros, pero causaron mas de 20 muertos. Entonces, después de la explosión hubo encuesta, incluso un periodista valientemente en "TRIUNFO" desmascará el caso: "Amontonamiento de mercancías y pólvora en los talleres donde trabajaban muchos niños y mujeres, falta de ventilación, locales sobrecargados, gran parte del personal sin dar de alta en el Seguro Social, etc." ¡pero qué pronto echaron tierra al asunto!

Y así en todas las empresas: porcelanas LLADRO, las Yute-ras de FOYOS, Cárnicas ROIG, Géneros de punto FANDOS, etc. se explotan a los niños, a jóvenes y mujeres, se les contrata como eventuales, sin seguro con sueldos de miseria se agotan haciendo horas, hasta 11 y 12 (cuando hay trabajo). Es del dominio público; decía "VALENCIA-FRUTS" el día 8-3-1970 con el título "UN PRODUCTO DE NUESTRA SOCIEDAD": "El que pase por la plaza de Picasent a eso de las siete de la mañana se verá sorprendido por la presencia de un centenar de niños que guardan cola para el autobús. Se dirigen hacia los pueblos que hay desde Silla a Valencia principalmente a Benetúser y Sedaví. Y no van de excursión, sino a trabajar. Cada uno a su fábrica como los hombres.

Nadie ha hecho nada para resolver la injusta situación de éstos niños... ¿Porqué trabajan? todos ellos por necesidades económicas..." seguía el periodista dando detalles de sueldos y condiciones.

Mientras multiplican así sus beneficios los capitalistas explotando a niños y mujeres, los hombres tienen que recorrer la geografía europea en busca de trabajo, donde encuentran unos sueldos y unas condiciones de trabajo que la clase obrera de esos países, ha sabido con sus luchas conquistar, porque no tienen mas alma los capitalistas alemanes o franceses que los españoles, sino que los obreros de esos países, organizados en sus respectivos sindicatos, han impuesto sueldos que les permita vivir como seres humanos, exigiendo Seguros Sociales que les cubran de enfermedades y vejez, donde los niños van a clase, en vez de tener que trabajar como mayores, exigiendo locales apropiados, medidas de seguridad, higiene, etc. ¡eso es lo que hay en ese 50% mas de coste de producción en los juguetes alemanes! y eso es lo que debemos conquistar nosotros.

"Alba Cinca"

## LUCHA IDEOLÓGICA Y PACTO PARA LA LIBERTAD

"La ideología dominante es la ideología de la clase dominante".

Carlos Marx

Este lema es interpretado, a menudo, unilateralmente menospreciando la lucha ideológica, o posponiendo ésta para después de la toma del poder.

Ello significa olvidar que la ideología es una arma esencial utilizada por la oligarquía para mantener su propia cohesión, aglutinar en torno suyo a las capas intermedias, y neutralizar la lucha de los trabajadores. Y que la Revolución no puede llevarse a cabo sin una ruptura de dicha ideología de la opresión por una nueva ideología, expresión de la lucha revolucionaria; es decir, sin arrebatar a las masas populares y las capas intermedias de la tutela ideológica de la oligarquía.

En este artículo vamos a examinar las facetas ideológicas del proceso que conduce a la caída de la Dictadura y la implantación del poder popular.

Para ello hay que tener en cuenta que si la ideología ejerce su dominación de clase a través de una forma específica. En el caso de España, dicha forma es la fascista, caracterizada por la supresión de las libertades políticas y la persecución del pluralismo ideológico.

Ello crea condiciones favorables para la lucha ideológica, al plantearse ésta en los términos fascismo-democracia.

La idea de la Democracia en sentido moderno (libertades políticas y gobierno elegido por el pueblo) procede de la Revolución Burguesa, en su lucha contra el feudalismo, pero debe considerarse como una conquista del conjunto de la humanidad; una conquista que la Revolución Proletaria completa extendiéndola al terreno económico, poniendo el poder económico en manos del pueblo una conquista que la burguesía monopolista pretende reanular y, en algunos casos (mediante la imposición de regímenes fascistas), anular.

De aquí que la consecución y defensa de la Democracia tenga en nuestros días un contenido predominantemente popular; ahora bien, el origen burgués de la idea de Democracia facilita su asunción por la pequeña burguesía, y dificulta la lucha contra ella por parte de la oligarquía, que en muchos casos se ve obligada a propugnarla para no enemistarse con la pequeña burguesía y evitar ser desenmascarada ante el conjunto de las clases populares.

Por otra parte, no hay que perderse en reflexiones abstractas sobre el carácter "formal" o no de la Democracia. El contenido de la Democracia vendrá dado en la práctica por las movilizaciones de las masas. Se trata de que el "respeto a la voluntad de la mayoría", principio fundamental de la Democracia (y base del acuerdo-

para acabar con la Dictadura), se imponga en la práctica en fábricas, latifundios, centros de enseñanza, etc., a través de la movilización de obreros, campesinos y fuerzas de la cultura.

Hay que tener claro que el que una Democracia sea "burguesa" o "popular" dependerá de la mayoría que se imponga (en definitiva, de la ideología que acabe predominando). El acuerdo para acabar con la Dictadura no incluye la aceptación del derecho de propiedad privada de los medios de producción colectivos. Este derecho no puede basarse en la legislación del régimen franquista (rechazado por antidemocrático), y sólo podía ser refrendado por una Asamblea Constituyente elegida libremente por el pueblo.

Nosotros tendríamos que acatar las conclusiones de dicha Asamblea Constituyente: no sólo por haber aceptado previamente un compromiso democrático, sino porque no es posible llevar adelante la Revolución sin contar con la mayoría del pueblo. Pero lucharemos porque la Asamblea Constituyente culmine la Revolución Política abierta con la quiebra institucional del régimen franquista, elaborando una Constitución democrático-popular que confirme y generalice las conquistas democráticas arrancadas por las masas populares en sus lugares de residencia y en sus centros de trabajo y estudio.

A. PUIG

EN EL PROXIMO NUMERO INFORMACION SOBRE:

- LAS LUCHAS EN LA FE.

- LA HUELGA DE MAESTROS.

LEE Y DIFUNDE  
VERDAD